

# 体育总局：抑制中超高价引援

近年来，在党中央、国务院坚强领导下，在中央全面深化改革的总体部署下，中国足球出台了一系列改革措施，进行了一系列治理整顿，取得了积极成果。总体上，中国足球形势是好的。然而在足球不断升温、迅速发展的过程中，也出现了一些引起社会关注的问题，包括大规模海外并购，俱乐部烧钱现象严重，外籍球员收入过高，不重视青训，只注重短期成绩忽视长远发展等。

对此，国家体育总局新闻发言人接受了记者采访。发言人表示，体育总局对这些问题的态度是高度重视，将本着尊重足球运动发展规律和中国国情的原则，综合施策，并建议中国足协采取相应措施。

记者：近来，外籍球员进入我国职业联赛的现象受到了社会广泛关注。有人认为是高水平外援的进入提升了联赛水平，刺激了本土球员成长。但如果不加限制，势必会抑制本土球员作用发挥和长远发展。

发言人：用好规则和政策杠杆鼓励长期培养本土球员。要利用好规则杠杆，在确保比赛精彩和维护公平、发挥外援作用和鼓励培养本土球员之间找到平衡。比如：通过调整联赛积分计算的方法，引导俱乐部增加本土球员的使用。在具体场次的比赛中，通过对积分方式的微调，鼓励本土球员在比赛中发挥更积极、更大的作用；还可以利用政策杠杆，借鉴一些国家的成功做法，增加本土年轻球员上场机会，比如规定每场比赛必须有1~2名21(或22、23)岁以下球员进入名单或首发上场。

记者：近来，关于引入外援价格和球员收入的议论不绝于耳。有人认为，这体现了俱乐部投资的积极性，可以靠市场本身进行自我调节。也有不同观点指出，这是非理性投资，必然带来恶性竞争等问题，需要采取有效措施加以抑制。对此，您怎么看？

发言人：调节、抑制高价引援，合理限制球员过高收入。要以打造百年俱乐部为目标，加强俱乐部规范运营建设。加强对俱乐部财务审查和监督。逐步将俱乐部对一线球员费用控制在合理的范围内，确保财务状况良好。统一俱乐部的财务账户，将俱乐部作为独立主体看待。对于严重资不抵债的俱乐部，坚决清除出职业联赛。设置俱乐部购买球员及球员工资资金支出上限，抑制非理性投入，研究制定对俱乐部超高引援投入实施按比例收取足球发展基金、用于青训等措施。打击签字费、阴阳合同等违规行为。对于违规发放、索取签字费的俱乐部、球员和经纪人将严肃处理。

记者：一直以来，我们都在强调足球发展的根基在基层，希望在青少年，中国足球在督促俱乐部完善青训体系和梯队建设方面有何设想？

发言人：完善俱乐部青训体系和梯队建设。中国足协针对只注重短期成绩忽视青训和梯队建设问题采取有效措施。一是增加青训投入，降低足球人才的从业风险，营造公平有效的足球竞争环境。加强青训教练员的培养和引入，确保未来有源源不断的高水平生力军进入行业。从职业联赛分成中划拨出一定比例的专项资金，用于俱乐部梯队比赛组织、球队奖励和球员培训使用。二是增加梯队数量，提高梯队质量，目前中超、中甲精英梯队建设正在克服多方困难稳步推进。三是研究落实转会过程中的联合补偿机制，鼓励俱乐部和其他培训机构投入青训。

新华社发

## 全国五超联赛周六再战 河南冠英客场挑战上海

本报讯(记者 刘超峰)连续三个主场之后，本周六，重新包装的河南冠英五人制队将迎来五超联赛的首个客场挑战，对手实力强劲的上海徐房，此战之前，上海徐房状态一般，目前两负一平未尝胜绩，本轮对胜利的渴望可想而知。而河南冠英前三轮一胜一平一负开局不错，尽管本轮面对实力不俗的上海徐房，但全队第一个客场打出水平，力争在上海滩有所收获。

上轮河南冠英主场以4:4同来访的新疆师大队战平。虽然没能能在岁末为球迷奉献一场胜利，多少有些令人遗憾，但双方梅花间竹般的进球和跌宕起伏的比赛过程还是让观众大呼过瘾，尤其是冠英队在最后6秒时还落后一球，最终队长李浩奇迹般地将比分扳平，更是赢得了球迷的交口称赞。上轮赛前，河南冠英期盼已久的强力外援雷安德罗已经亮相，曾经荣膺西甲联赛射手王的雷安德罗的到来，加上队长李浩伤愈复出，冠英得以组成最强阵容，力争打好本赛季第一个客场。

反观实力不俗的上海徐房开局相当不顺，除了首场2:2逼平山峡队之后，2:6负于珠海名队，上轮做客大连，比赛刚开始便打进三球，不想最后却遭遇大逆转，最终以4:8不敌去年的亚军大连队。联赛开始三轮未尝胜绩，这让实力强大的上海徐房心情颇为不爽，本轮主场迎战势头不错的河南冠英，由于实力的差距，上海徐房的首要目标就是取得胜利，拿到联赛的首胜，一扫联赛今年至今不胜的尴尬。

## 我省多名运动员教练员喜获年度体育运动奖章

本报讯(记者 陈凯)昨日，记者从河南省体育局获悉，国家体育总局根据《运动员、教练员体育运动奖章授予办法》的规定，对2016年度取得优异成绩的运动员和教练员予以表彰，授予相应的体育运动荣誉奖章和体育运动一级奖章。河南女排选手朱婷等4名运动员，河南射击队教练王利伟等5名教练员被授予2016年度体育运动荣誉奖章；河南游泳女将张馨予等11名运动员，河南自行车队女教练王鸽等4名教练员被授予2016年度体育运动一级奖章。

据了解，除了朱婷、王利伟外，我省获得2016年度体育运动荣誉奖章的运动员和教练员分别是：跆拳道女将郭耘菲、跳水女选手赵恬恬、散打男队员叶翔；跳伞队教练丁建平，安阳航校跳伞队教练区俊武、董连增，散打队女教练李俊丽。

除了张馨予、王鸽外，河南女拳手王诗锦，自行车女选手敬亚莉、赵宝芳、马梦露，女足队员姜佳慧，马术选手华天，跳伞队员张开元，线操纵航空模型选手郭书军、杨柳，航天模型选手李士其10名运动员，河南跳伞队女教练宋艳薇、线操纵航空模型队教练牛安林、航天模型队教练张学祥3名运动员也获得了2016年度体育运动一级奖章。

里约奥运会上，河南姑娘朱婷大放异彩，为中国女排时隔12年重夺奥运会冠军立下头功；河南女子自行车中组长组主教练的王鸽，率领弟子敬亚莉、赵宝芳在里约奥运会上勇夺女子团体追逐赛第7名，创造了中国队在这个项目上的历史；张馨予是女子200米蛙泳的全国亚军，和队友一起获得了里约奥运会女子4×100米混合泳接力的第4名；获得里约奥运会马术个人三项赛第8名的华天，实现了中国运动员在奥运会马术比赛中的最重要突破；姜佳惠和队友合作跻身里约奥运会女足前八名。

除了奥运会外，河南健儿在其他竞技赛场也是屡创佳绩，郭耘菲、叶翔、王诗锦、马梦露等多次在国内外大赛上获奖；赵恬恬、张开元、郭书军、杨柳、李士其等在非奥运非全运项目上也多次取得好成绩，展现了河南健儿的实力。

河南优秀运动员所取得一系列优异成绩的背后，离不开王利伟、丁建平、李俊丽、牛安林等这些优秀教练员的辛勤付出，我省这些教练员获得2016年度体育运动荣誉奖章或体育运动一级奖章也同样实至名归。

另据了解，全国共有204名运动员、147名教练员获得了2016年度体育运动荣誉奖章；178名运动员、86名教练员获得了2016年度体育运动一级奖章。这些获得奖章的运动员中不乏孙杨、吴敏霞这样的奥运冠军以及郎平、王义夫这样的冠军教头，同时还有像高尔夫球选手冯珊珊、围棋名将柯洁、国际象棋教练安燕龙等非奥运、全运项目的运动员、教练员，他们也通过自己的努力和实力展现着中国体育人的风采。



1月4日，本田车队摩托车手巴雷达在比赛中。当日，在2017年达喀尔拉力赛第三赛段从阿根廷图库曼至胡胡伊的比赛中，标致车队车手彼得汉塞尔夺得汽车组赛段冠军，本田车队车手巴雷达夺得摩托车组冠军。新华社发

## 里皮抵达南宁备战“中国杯”

新华社南宁1月5日电 中国国家男足主帅里皮5日上午率领教练团队一行抵达南宁，国足队员也已相继抵达。当天下午，国足在广西体育中心进行首次集训，备战即将到来的2017格力·中国杯国际足球锦标赛。

下午3点半，以里皮为首的教练组率先来到训练场，国足队员随后到来。队员们入场时状态比较轻松，面带笑容，不时向球迷挥手打招呼。人员聚集之后，里皮先作了几分钟的讲解。之后，助教李铁带领队员们进行小跑、压腿、踢腿等热身训练。“银狐”则在一旁细心观看、悉心指导。

以年轻球员为主的这一届国足，被网友称为史上“最嫩国家队”。对他们来说，“中国杯”是一次难得的与世界强队正面交锋的机会，队员们在训练中表现得斗志昂扬。

国足在本次比赛中将挑战冰岛、智利、克罗地亚三支强队。中国队与冰岛队的A组赛将于10日晚在广西体育中心打响，这也将是2017年国足的首次亮相。里皮调教下的新一届中国队将呈现出怎样的状态，令人期待。



天才少年阿里终结切尔西连胜纪录。新华社发

## 英超：热刺终结切尔西13连胜

新华社伦敦1月4日电(记者 王子江)英超足球联赛第20轮最后一场比赛4日在伦敦白鹿巷球场结束，热刺凭借阿里的两粒进球以2:0击败切尔西，从而终止了蓝军13连胜的步伐，也跃居积分榜第三位。

切尔西依然以49分位居榜首，与第二名利物浦的差距缩小到5分，五连胜后的热刺与曼城同积42分，但凭借净胜球优势升至第三，阿森纳以一分之差列第五。

热刺的胜利也帮了北伦敦死敌阿森纳一个大忙：切尔西如果获胜，将打破阿森纳保持了14年的连

胜13场的英超纪录。巧合的是，切尔西上一次失败还是在去年9月做客阿森纳时。

切尔西开场依然信心十足，阿扎尔和科斯塔都利用防守反击获得了几次机会，可惜关键时刻未能破门。上半场补时阶段，埃里克森传中，阿里门前头球破门。下半场切尔西加强了攻势，科斯塔和阿扎尔再次丧失进球机会，热刺顽强保持了领先的地位。第54分钟，又是埃里克森右路传球，无人防守的阿里再次凭借头球攻破了切尔西的大门。这也是20岁的阿里过去4场比赛中攻入的第七个进球。

切尔西主帅孔蒂赛后说：“这个联赛竞争太激烈了，我们现在必须重新开始，连续赢得13场胜利后，你很难接受一场失败。”

热刺主教练波切蒂诺说：“这是一场重大的胜利，我们得到了非常重要的3分，缩小了与对手的差距。这场比赛非常艰苦，我们迎战的是欧洲最强大的球队之一，胜利的价值可想而知。”

他还说：“我们非常自豪打出了风格和个性，现在我们必须保持这个势头，足球就是需要自信，我们已经展示了可以挑战任何对手的实力。”

## 河南男排期待两连胜

本报讯(记者 陈凯)男排联赛周日将展开第二阶段交叉赛第5轮的争夺，河南天冠男排本轮将做客挑战实力不俗的上海男排。尽管对手目前排名八强战第二名，但河南男排将全力以赴力争两连胜。

上一轮主场迎战拥有超级外援莱昂纳多的四川男排，河南男排3:2逆转对手，拿下了进入八强战后的首场胜利。尽管这场胜利来得有些晚，但通过这场鏖战，河南男排小伙子们信心大振。作为中国男排联赛老牌冠军队，上海男排的实力绝对毋庸置疑。目前，该队以9胜1负积26分的战绩仅随北京男排之后位列八强战次席，而河南男排则以4胜6负积10分的战绩排名八强战第六位。本周日的比赛是河南男排本赛季首度与上海男排交锋，以前与之对阵时，河南男排胜少负多，近几个赛季，随着球队实力增强，队员能力提高，河南男排也能与上海男排抗衡，特别是以前“怵上海”的心态得到了很好的改善。此番对阵上海男排，面对拥有外援且实力明显占优的该队，河南男排要做的就是力拼对手打好每一个球。

## 河南女篮主场遇强敌

本报讯(记者 陈凯)进入WCBA第三阶段后未尝胜绩的河南伊川农商银行女篮，最近又连伤两名大将——孙杰和黄品蓁。本周六，球队将继续坐镇洛阳主场，迎战目前排名榜首的北京女篮。对于河南女篮的姑娘们来说这又将是一场硬仗。

新外援仙杨·帕克顶替受伤本赛季报销的切尼·奥胡米克来到河南女篮之后，迟迟找不到状态，发挥极其不稳定，与上赛季相比相差甚远。这也使得原本因为拥有超级外援切尼的河南女篮内线一下子变得孱弱起来。老国手陈晓丽不得不临危受命，大大增加上场时间弥补河南女篮内线实力的不足。此法虽然无奈，但也暂时弥补了河南女篮内线的漏洞。正当队伍趋于好转的时候，黄品蓁和孙杰两大得分利器却又因伤病倒下了。内线实力锐减加上又少了两大得分点，河南女篮的战斗力大打折扣，连战连败也就不足为奇了。

周六主场迎战“领头羊”北京女篮，孙杰和黄品蓁能否“火线”复出为球队解忧目前还不确定，但若只能再以“残阵”出战，恐怕又将是凶多吉少。

## 国王杯：皇马三球完胜

新华社马德里1月4日电 西班牙国王杯足球赛八分之一决赛首回合比赛4日再赛3场。凭借哈梅斯·罗德里格斯的两粒进球，皇家马德里队在主场以3:0完胜塞维利亚队。

皇马本轮坐镇伯纳乌，主帅齐达内选择让克里斯蒂亚诺·罗纳尔多继续休整，罗德里格斯则获得首发。开场仅10分钟，卡塞罗在前场抢断，罗德里格斯得球后禁区边缘劲射入网，为主队首开纪录。第28分钟，皇马获得角球，瓦拉内头球弹地入远角。上半场结束前，莫德里奇在禁区内被放倒，裁判判罚点球，罗德里格斯主罚命中，将比分锁定为3:0。

皇家社会队本轮主场以3:1战胜比利亚雷亚尔队。威廉·何塞和贝拉上半时先后得分，为主队建立两球优势；奥亚萨巴尔下半时为球队再下一城。特里格罗斯在第77分钟为比利亚雷亚尔队扳回一球。在当日的另一场比赛中，阿尔科尔孔队以0:0战平科尔多巴队。



皇马球员罗德里格斯(左)、莫德里奇(中)和瓦拉内(右)庆祝进球。新华社发

## 嵩皇体育小镇 营造多彩年味

本报讯(记者 刘超峰)昨天，闻名全国的登封嵩皇体育小镇召开别开生面的新闻发布会，向省媒体宣布多姿多彩的嵩皇新派庙会将在春节期间笑迎天下游客，届时激情赛车特技表演、民俗美食互动体验、真人CS枪战体验、年货体验等众多精彩的节目将让游客享受到足足的“年味”。新闻发布会后，中国顶级车手组成的赛车表演队与会者大呼过瘾，提前领略到嵩皇体育小镇以汽车文化为主的的风采。据悉，2017年体育小镇将陆续引进漂流、滑翔伞、自行车速降、全地形车竞速等项目进驻。

据了解，嵩皇体育小镇由河南嵩皇体育产业有限公司和河南省锦绣智达置业有限公司联手打造，坐落于风景秀美的嵩山三皇寨风景区。该小镇目前拥有赛车体验、卡丁车赛场、飞行体验、射箭馆、拓展培训、真人CS竞技场、健身运动等多个运动基地，并且已全面投入使用。小镇号称“赛车乐园”，该小镇承载着众多赛车运动员及爱好者的瞩目，已成功举办2015年和2016年国家汽车拉力赛事——中国汽车拉力锦标赛(CRC)登封站的比赛，韩寒、樊凡、潘晓婷等名人前来助阵，同时吸引国内外许多赛车手参赛。卡丁车在特制赛道里转弯的快感，在沙地上炫酷的赛车体验等，都让整个体验过程变得真实刺激。该小镇积极响应国家“加快发展体育产业，促进体育消费”的号召，在登封原有文化旅游基础上，另辟蹊径打造体育产业消费，为体育事业发展助力，为登封发展助力。